

# ΕΝΩΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Ε.Υ.Π.Σ.Π.ΣΤ.Ε. – Μέλος της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. αναγνωρισμένη με την υπ. αριθμ. 76/1998 απόφαση Πρωτοδικείου Λαμίας  
ΕΔΡΑ: Λαμία Κων/νου Καραμανλή 3 Π.Υ. Λαμίας Τ.Κ. 35100 ΤΗΛ & FAX. 22310-33636 TAX. ΘΥΡ . 114

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 236

Τηλ. Προέδρου : 6974141197

Τηλ. Γενικού Γραμματέα: 6973436510

ΛΑΜΙΑ 5 Σεπτεμβρίου 2010

## ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΣ ΤΗΣ 30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ & ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΔΙΟΙΚΗΤΗ Π.Υ. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

**Συναδέλφισσες –Συνάδελφοι**, την **Τρίτη 30 Αυγούστου** και **Ω/10.30'** πραγματοποιήθηκε το **4ο Τακτικό** Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης.

Όπως είχε ανακοινωθεί μετά από αίτημα προς το Δ.Σ. του **Κυρίου Διοικητή Π.Υ. Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας Αρχ/ρχου Νίκα Παναγιώτη** πραγματοποιήθηκε συνάντηση μαζί του. Η συνάντηση τελικά έγινε στα γραφεία της Ένωσης κατά την διάρκεια του Δ.Σ. και περί **Ω/12.00'** και η συζήτηση επικεντρώθηκε κυρίως γύρω από το **4ο & 5ο ΘΕΜΑ** της Ημερήσιας Διάταξης που ήταν η αντιμετώπιση με Νομικά μέσα τόσο των παραβιάσεων του ωραρίου κατά μεμονωμένων υπαλλήλων, όσο και των συνεπειών σε βάρος του συνόλου των εργαζομένων της Περιφέρειας από την επαναλαμβανόμενη θέση τους σε μερική επιφυλακή με εντολή της Περιφερειακής Διοίκησης.

**Από την πλευρά της Ένωσης δηλώθηκε ότι:**

- Αν και δεν υπήρξαν ή δεν καταγγέλλθηκαν ιδιαίτερα μεγάλα προβλήματα σε θέματα επιφυλακών, το Δ.Σ. προσδοκούσε μετά από τις τρεις τουλάχιστον συναντήσεις που έγιναν κατά την διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου και με δεδομένο ότι από την πλευρά της Ένωσης δόθηκε ξεκάθαρα το στίγμα ποια είναι η θέση της για το ωράριο και τις επιφυλακές και ποιες θα είναι οι αντιδράσεις της σε περίπτωση παραβιάσεων, δυστυχώς με ευθύνη ορισμένων διοικήσεων και του Περιφερειακού Διοικητή αυτό δεν έγινε κατανοητό.

- Η Ένωση μέσω του Διοικητικού της Συμβουλίου είχε κάνει γνωστή την θέση της από την αρχή, ότι καθήκον μας είναι να προστατεύουμε την ζωή και την περιουσία του Ελληνικού Λαού και για τον λόγο αυτό όπως έκαναν πάντα οι πυροσβέστες της περιφέρειας μας έτσι και τώρα θα ανταποκρίνονταν και πέραν του ωραρίου τους σε κάθε κάλεσμα που θα υπήρχε πραγματικό πρόβλημα για να βοηθήσουν. Δεν θα δέχονταν όμως για κανένα λόγο αυτό να χρησιμοποιείται ως μέσο κάλυψης των πάγιων και διαρκών αναγκών του Π.Σ. εξ αιτίας της ύπαρξης με ευθύνη της πολιτείας των επί μία δεκαετία και πλέον οργανικών κενών στην δύναμη του.

- Οι παραβιάσεις που έγιναν ως προς τον χρόνο εργασίας σε βάρος τεσσάρων υπαλλήλων μελών της Ένωσης ( δύο χαμηλόβαθμων και δύο Αξιωματικών) και ενημερώθηκε το Δ.Σ. μέσω σχετικών αιτήσεων τους όπως : Του Π.Κ. Μαντουδίου - της Π.Υ. Χαλκίδας – της Π.Υ. Λαμίας - της Π.Υ. Καρπενησίου αναγνωρίζονται ως βάσιμες ομόφωνα από την πλευρά του Δ.Σ. και για τον λόγο αυτό στηρίζει τα μέλη σε κάθε περίπτωση και ζητά πέραν των ενεργειών που θα γίνουν από το Δ.Σ. , να ελεγχθούν από την πλευρά του Κου Περιφερειάρχη κάθε μία περίπτωση παραβίασης ξεχωριστά, για τον λόγο αυτό του παραδόθηκαν σχετικά έγγραφα.

- Από τις **4 μερικές επιφυλακές** για το σύνολο των υπηρεσιών της Περιφέρειας και **μία γενική** για την Π.Υ. Χαλκίδας που διατάχθηκαν σε διάστημα περίπου ενός μήνα, ήτοι από **22/7/2010** έως και **20/8/2010** με έγγραφη εντολή του ιδίου, με αφορμή την εκδήλωση συμβάντος ή συμβάντων σε κάποιον από τους πέντε Νομούς της Περιφέρειας, εκτός δύο περιπτώσεων που ως προς το μέγεθος των συμβάντων ήταν σε πρώτο χρόνο απαραίτητο αλλά υπήρξε υπερβολή ως προς την διάρκεια τους, οι υπόλοιπες ήταν υπερβολική και άσκοπη χρήση του μέτρου με σκοπό κυρίως την επάνδρωση οχημάτων για την κάλυψη ενδεχόμενων αναγκών της κάθε υπηρεσίας.

Ως αποτέλεσμα της κατάστασης σε μερική επιφυλακή των υπαλλήλων χωρίς να συντρέχουν ιδιαίτεροι λόγοι ήταν να δεσμευτεί αναίτια σε τακτά χρονικά διαστήματα ο ελεύθερος χρόνος τους και να ανατρέπεται σε συχνή βάση ο οικογενειακός και κοινωνικός προγραμματισμός των εργαζομένων με σοβαρό ηθικό και οικονομικό αντίκτυπο τόσο στους ίδιους όσο και στα μέλη των οικογενειών τους.

- Αν και δεν κοινοποιήθηκαν προς την Ένωση έγγραφες αναφορές υπαλλήλων, αναφέρθηκαν κρούσματα μη χορήγησης ρεπό σε ορισμένους υπαλλήλους Αξιωματικούς και χαμηλόβαθμους του πεζοπόρου τμή-

ματος και υπέρμετρη χρήση πρόσθετων υπηρεσιών στην Π.Υ. Μακρακώμης και για συμβάντα που δεν ήταν στην περιοχή ευθύνης της.

### **Ο Κύριος Περιφερειάρχης εκθέτοντας τις δικές του απόψεις δήλωσε:**

- Για το ζήτημα των ατομικών παραβιάσεων είπε θα τις εξετάσει αλλά για την υπόθεση παραβίασης ωραρίου της Π.Υ. Χαλκίδας είπε ότι είναι προφορική εντολή Αρχηγού και δεν μπορεί στο θέμα αυτό να πάρει θέση. Από την πλευρά της Ένωσης τονίστηκε ότι προφορική εντολή δεν υφίσταται ως υπηρεσιακή ενέργεια κυρίως όταν αφορά την θέση υπαλλήλου σε υπηρεσία και σε περίπτωση έναρξης νομικής διαδικασίας θα ελεγχθεί ο φερόμενος ως υπογράφων τα υπηρεσιακά έγγραφα ορισμού του υπαλλήλου σε υπηρεσία.

- Για το θέμα των μερικών επιφυλακών δήλωσε ότι η πρόθεση του δεν ήταν να παραβιάσει ασκόπως το ωράριο των υπαλλήλων αλλά να αντιμετωπιστούν τα συμβάντα. Τόνισε ότι οι εντολές του προς τους διοικητές ήταν να μην υπερβάλουν με αφορμή την μερική επιφυλακή και ότι μπορεί και να είχε κάνει λάθος στις εκτιμήσεις του σχετικά με την αναγκαιότητα ή μη των μερικών επιφυλακών και δέχεται την κριτική σε σχέση με το γεγονός αυτό.

Επικαλέστηκε από την πλευρά του ότι έδειξε δείγματα το πώς σκέφτεται να αντιμετωπίζει από εδώ και στο εξής παρόμοια γεγονότα, αφού την Κυριακή στις 29 Αυγούστου παρ'ότι στην περιοχή Φθιώτιδας – Βοιωτίας και Φωκίδας εκδηλώθηκαν παράλληλα συμβάντα, με πρωτοβουλία του και σε συνεργασία με τους αρμόδιους διοικητές έγινε σωστή διαχείριση και κατανομή των εμπλεκόμενων δυνάμεων και απέφυγε να κάνει χρήση της μερικής επιφυλακής.

### **Ζήτησε λοιπόν από το Δ.Σ να λάβει ως δεδομένο αυτόν τον τρόπο αντιμετώπισης παρόμοιων γεγονότων, αφού εκτιμήθηκε πλέον εκ του αποτελέσματος η εφαρμογή του και πως δεν θα επαναληφθεί άλλη φορά το μέτρο των μερικών επιφυλακών.**

- Για το ζήτημα του πεζοπόρου δήλωσε ότι δεν γνωρίζει κάτι σχετικό με την μη χορήγηση ρεπό αλλά δεσμεύτηκε ότι θα το εξετάσει όπως και της Π.Υ. Μακρακώμης.

### **Το Δ.Σ. αφού άκουσε τις δηλώσεις και τις δεσμεύσεις του Κου Περιφερειάρχη, μετά το πέρας της συνάντησης αποφάσισε ομόφωνα:**

- Την αναστολή των ενεργειών για την Νομική διαδικασία ως προς το σκέλος των μερικών επιφυλακών εκτός και εάν δεν τηρηθούν οι δεσμεύσεις.

- Να καταγγείλει τις παραβιάσεις ωραρίου που έγιναν σε βάρος των υπαλλήλων των προαναφερομένων υπηρεσιών και θα στηρίξει κάθε υπάλληλο που επιθυμεί να καταθέσει μηνυτήρια αναφορά στις κατά τόπους εισαγγελικές αρχές για την παραβίαση του χρόνου εργασίας του.

Επίσης στον Κο Περιφερειάρχη τέθηκαν και ζητήματα που έφεραν οι υπάλληλοι των Π.Κ. **Αγίου Κων/νου** και **Αργυροχωρίου** για την έλλειψη δύναμης και κυρίως οδηγών αφού είναι μόνο τέσσερεις οδηγοί ένας σε κάθε Βάρδια και οι υπάλληλοι από μόνοι τους έχουν αναστείλει το θέμα χορήγησης των κανονικών αδειών αν και από την Ένωση τους ζητήθηκε να αιτηθούν ότι έχουν προγραμματίσει και η υπηρεσία οφείλει να βρει την λύση αφού με δικές της ενέργειες αποδυναμώθηκαν και τα δύο Π.Κ. από την κατάργηση του 24ωρου αλλά και την μη χορήγηση μετάθεσης για το Π.Κ. Αργυροχωρίου σε υπάλληλο που την δικαιούται. Από την πλευρά του δεσμεύτηκε να κάνει ότι μπορεί για την εξεύρεση λύσης.

Έγινε ιδιαίτερη μνεία στο θέμα του **24ωρου** και κυρίως για την εφαρμογή του σε Πυρ/κα Κλιμάκια που το έχουν άμεση ανάγκη λόγω έλλειψης δύναμης και μεγάλων αποστάσεων. Τόνισε από την πλευρά του ότι για το θέμα του 24ωρου έχει στείλει όλη την σχετική αλληλογραφία με τα αιτήματα των υπηρεσιών που του ζητήθηκαν από το Α.Π.Σ. καταγράφοντας και την δική του σύμφωνη γνώμη, αλλά η απόφαση εφαρμογής του ή μη είναι αποκλειστική αρμοδιότητα του Αρχηγού και όχι δική του.

### **Το Διοικητικό Συμβούλιο για τα υπόλοιπα θέματα αποφάσισε:**

#### **2ο ΘΕΜΑ:**

- **ΩΡΑΡΙΟ, 24ΩΡΟ:** Να καταγγείλει την Φυσική Ηγεσία σχετικά με την στάση της στο θέμα της μη εφαρμογής του 24ωρου για όσες Π.Υ. και Π.Κ. δεν έχει δοθεί εντολή για την εφαρμογή του παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν κυρίως λόγω έλλειψης δύναμης, καθώς και τον τρόπο που γίνεται ή επιλογή. Να καταγγείλει επίσης την μεθόδευση που έγινε προκειμένου οι υπάλληλοι του ΣΠΕΚ μπροστά στον κίνδυνο να μην πάρουν την άδεια τους και με δεδομένο την άρνηση για την εφαρμογή του 24ωρου οδηγήθηκαν στην λύση του 12ωρου. Η ευθύνη όμως βαραινεί και τους ίδιους τους υπαλλήλους για τον λόγο ότι ενώ από το Δ.Σ. τους είχε γίνει γνωστή η θέση της ένωσης για το 12ωρο και τους είχε παροτρύνει να αιτηθούν την προγραμματι-



σμένη άδεια τους και σε περίπτωση μη χορήγησης τους να απευθυνθούν στο Δ.Σ. για τα περαιτέρω, επέλεξαν να συναινέσουν καθολικά εν αγνοία του Δ.Σ. συμβάλλοντας έτσι στην στρατηγική επιδίωξη του Α.Π.Σ. για την μελλοντική καθολική εφαρμογή του.

- **ΔΑΣΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ:** Με δεδομένη την μεσοβέζικη απάντηση που πήρε με εντολή Υφυπουργού από την αρμόδια διεύθυνση του Α.Π.Σ. αποφάσισε να συνεχίσει την ενέργειες για την χορήγηση του επιδόματος αντιπυρικής περιόδου. Είναι γεγονός ότι οι παρεμβάσεις της ένωσης προκάλεσαν μία κινητικότητα στο θέμα αυτό και έβαλαν τους υπεύθυνους προ των ευθυνών τους γιατί δυστυχώς η Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. για άλλη μία φορά δεν άσκησε την παραμικρή πίεση για την χορήγηση του.

- **ΠΑΙΔΙΚΗ ΣΤΑΘΜΟΙ – ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ:** Να παρακολουθεί την εξέλιξη των ενεργειών που αναμένεται να γίνουν με εντολή του Υφυπουργού Οικονομικών από τις Διευθύνσεις Επεξεργασίας Νόμων και Κ.Π.Δ. και την Διεύθυνση Προϋπολογισμού για το θέμα αυτό και εάν δεν υπάρχουν θετικές ενδείξεις σε διάστημα περίπου ενός μήνα να ξανα επανέλθει με νέες παρεμβάσεις προς πάσα κατεύθυνση. Είναι θετικό το γεγονός και αποτελεί επιτυχία για την ένωση ότι ένα θέμα τόσο σημαντικό για αρκετούς συναδέλφους το έφερε στην επιφάνεια αξιοποιώντας τις σχετικές διατάξεις του Ν.3511/06 και έστω στην παρούσα φάση γίνεται μία πρώτη επίσημη προσέγγιση του θέματος.

- **ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΦΥΣΙΚΗ ΗΓΕΣΙΑ :** Την άμεση κατάθεση αιτήματος προς την Φυσική Ηγεσία για συνάντηση εργασίας προκειμένου να ζητηθούν απαντήσεις για τα εκκρεμεί θέματα όπως Κανονισμός μεταθέσεων – Αναδιάρθρωση του Π.Σ. – Ωράριο ( εφαρμογή 24ωρου ) – Δασικό επίδομα κ.λ.π.

- **ΚΛΑΔΙΚΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ :** Το Δ,Σ επαναβεβαίωσε την απόφαση που πήρε από το προηγούμενο Δ.Σ. για να προτείνει σε όλα τα πρωτοβάθμια σωματεία του κλάδου και την ΠΟΕΥΠΣ να αποφασιστεί από κοινού και να πραγματοποιηθεί άμεσα πανελλαδική κινητοποίηση του κλάδου για τα μεγάλα εργασιακά προβλήματα και ενόψει των ραγδαίων εξελίξεων που αναμένονται από το φθινόπωρο λόγω και της αναμενόμενης; αναδιάρθρωσης του Π.Σ. .

### 3ο ΘΕΜΑ

Έγινε εκτίμηση των αποτελεσμάτων από τις μέχρι τώρα παρεμβάσεις του ΔΣ. στην Περιφερειακή Διοίκηση για ζητήματα που τέθηκαν υπόψη της και διαπιστώθηκε ότι:

- Ναι μεν σε θέματα που είχαν να κάνουν με γενικού χαρακτήρα παραβιάσεις ωραρίου, διοικητικής μέριμνας, υπέρβαση επιχειρησιακού σχεδιασμού υπηρεσιών με ευθύνη διοίκησης κ.λ.π έγιναν από την πλευρά της κάποιες ενέργειες και εξομαλύνθηκαν ως έναν βαθμό τα προβλήματα αυτά.
- Έμειναν όμως στάσιμα και δεν έγινε καμία ενέργεια σχετικά με θέματα ασφάλειας, οχημάτων ( σταδιακή απόσυρση παμπάλαιων οχημάτων τύπου UNIMOG ), κτιριακών εγκαταστάσεων όπως της Π.Υ. Χαλκίδας, μη άσκηση πειθαρχικού έλεγχου για συγκεκριμένες παραβιάσεις ωραρίου που καταγγέλλθηκαν.

Αποφασίστηκε η Ένωση πλέον να παρέμβει προς κάθε κατεύθυνση και αρμόδιο φορέα προκειμένου να γίνουν ενέργειες για την ασφάλεια των οχημάτων και των κτιριακών εγκαταστάσεων.

### 5ο ΘΕΜΑ

Εκτός από τις αποφάσεις του θέματος αυτού που έχουν να κάνουν με παραβιάσεις ωραρίου όπως προαναφέρθηκαν πάρθηκε απόφαση για την οικονομική ενίσχυση συναδέλφου από τον λογαριασμό αλληλοβοήθειας της Ένωσης λόγω ότι αντιμετωπίζει πολλαπλά προβλήματα υγείας εξ αιτίας τραυματισμού του εν ώρα υπηρεσίας.

**Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,** το διοικητικό συμβούλιο σας καλεί να συμμετέχετε ενεργά στα δρώμενα της Ένωσης και να μην διστάζετε να φέρνεται σε γνώση του θέματα που έχουν να κάνουν με παραβιάσεις εργασιακών σας δικαιωμάτων αλλά και θέματα που έχουν να κάνουν με την διαβίωση και γενικότερου ενδιαφέροντος.. Η Ένωση έχει δρομολογήσει μία σειρά ενέργειες και παρεμβάσεις που έχουν μεγάλη σημασία για την επίλυση εργασιακών προβλημάτων που απασχολούν τόσο τους εργαζόμενους της περιφέρειας μας όσο και του Π.Σ. γενικότερα. Στηρίξτε την προσπάθεια της αυτή είναι προς όφελος όλων.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΚΑΜΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΜΙΧΑΗΛ ΜΙΧΑΗΛ